

Секция «Мировая политика»

Межгосударственные противоречия в рамках МЕРКОСУР

Педанов Евгений Игоревич

Студент

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет
глобальных процессов, Железнодорожный, Россия*

E-mail: alban1991@list.ru

В каждом объединении есть слабые места – безусловный элемент, атрибут развития. В данном случае, не принижая трудностей «периферии» и малых стран, можно утверждать, что важнейшие для оценки перспективы направления противоречий лежат в плоскости аргентино-бразильских отношений, составляющих фундамент Меркосур [1].<?xml:namespace prefix = o ns = "urn:schemas-microsoft-com:office:office"/>

Одно из важнейших направлений противоречий – Единый внешний таможенный тариф (ЕВТТ). Трудности в этой области – отражение существенных различий в экономической стратегии стран стран-участниц. Бразилия – государство-гигант, обладающее весьма разнообразными ресурсами, стремиться развивать широкий круг самых современных отраслей, которые на определённом этапе формирования требуют защиты от внешней конкуренции. Другие участники ориентируются и в длительной перспективе на импорт многих видов сложного оборудования и технологий. Установление высокого ЕВТТ означает для них резкое торможение процесса модернизации. А на противоположном конце отраслевого спектра ряд так называемых традиционных, нередко требующих технического переоснащения отраслей, в защите которых от внешней конкуренции наиболее заинтересована Аргентина, а отчасти и малые страны.

Другое направление противоречий – координация макроэкономической политики. Трудности здесь во многом понятны: речь идёт о частичном отказе от экономического суверенитета – шаге, который правительства делают крайне неохотно, особенно в кризисные периоды. Но проблема признана на высоком уровне, поэтому в 2000 году на встрече президентов стран-участниц достигнута договорённость о согласовании важнейших макроэкономических параметров: темпа инфляции, дефицита госбюджета, внутреннего долга [2].

Третье направление противоречий – зональная торговля. Нынешняя ситуация, как и стартовые условия сотрудничества, в немалой степени определяется заметным отставанием производительности труда в некоторых отраслях промышленности Аргентины и малых стран. Нередко до сих пор высказываются опасения, что их промышленные товары не смогут конкурировать с аналогичными, как правило, более дешёвыми бразильскими. Правда, эти опасения далеко не всегда оправдывались, поскольку внутризональные товаропотоки в Меркосур регулируются, в том числе на уровне отдельных фирм и предприятий, соглашениями кооперации, разграничающими номенклатуры выпускаемых изделий, и «списками исключений» по защищаемым товарам, то есть прямыми мерами по фактическому резервированию рынка.

Литература

- Глинкин А.Н. Южноамериканская интеграция и Россия // Аналитические тетради. Выпуск 13.М.:ИЛА РАН, 2004. С. 104

Конференция «Ломоносов 2013»

2. Мартынов Б.Ф. Изменение геополитической ситуации в латиноамериканском регионе // Аналитические тетради ИЛА РАН. Выпуск 21. М.: ИЛА РАН, 2001. С. 149